

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
студента 5 курса исторического факультета
направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя
профилями подготовки), направленность (профиль) образовательной
программы История и право

Горобца Андрея Сергеевича на тему:

«Отношения церковной и светской властей в сфере борьбы с ересями в Западной Европе XI–XIII вв. (возможности использования при изучении всеобщей истории в 6 классе)»

Выпускная квалификационная работа А.С. Горобца посвящена изучению возможностей использования при изучении в школьном курсе истории Средних веков вопросов, связанных с отношениями церковной и светской властей в сфере борьбы с ересями в Западной Европе в XI–XIII вв. Актуальность самостоятельно выбранной студентом темы обусловлена применением современных подходов к изучению противодействия церкви и государства средневековым еретическим течениям, а также представляет интерес с методической точки зрения, благодаря возможности использования полученных результатов в образовательном процессе в школе.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Во введении автором показана актуальность выбранной темы, определены объект и предмет, а также сформулированы цель и задачи исследования, показана степень изученности выбранной темы, дана характеристика источниковой базы исследования, выбранной методологии, показаны научная новизна и апробация результатов исследования.

Первая глава ВКР «Взгляды на взаимоотношения светской и духовной властей и их противодействие ересям в христианской религиозной и политико-правовой доктринах» посвящена анализу процесса эволюции политической теории «двух мечей», особенностям сакрализации правовых статусов римского папы и светских правителей в контексте необходимости борьбы с еретическими движениями в Западной Европе.

Во второй главе «Взаимоотношения духовной и светской властей в проведении антиеретической политики» было проанализировано развитие антиеретического законодательства в Европе в условиях противостояния пап и светских государей, рассмотрены меры против еретиков как способ укрепления светской и духовной власти, а также возникающие в результате указанных процессов противоречия между римскими папами и светскими правителями.

Третья глава «Возможности изучения темы на уроках истории в 6 классе» посвящена анализу школьных учебников по истории Средних веков, их сравнению и выявлению возможностей использования полученных результатов исследования в преподавании соответствующей темы в рамках курса всеобщей истории в 6 классе.

Выпускная квалификационная работа А.С. Горобца содержит как промежуточные выводы по главам, так и общее заключение, содержащее основные выводы.

Следует отметить, что А.С. Горобец во время работы над своим исследованием проявил высокую степень самостоятельности и ответственности, что свидетельствует о необходимом уровне научной подготовки, знаний автора по исследуемой тематике, а также о владении соответствующими методологическими навыками.

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ему осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Горобца Андрея Сергеевича соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории
к.и.н. доцент
13.06.2023



А.Г. Канаев